

„Já nic nepovím,“ slíbil jí Zack. „Nepovím jim ani, že jsme se potkali, dobře?“

„Zacku!“ volal otec. „Kde jsi?“

Anna přikývla. „Dobře. Ale zase se tu sejdem.“

Zack k ní natáhl dlaň: „Dohodnuto.“

Široce se na něj zazubila a rychle mu rukou potřásla. „Dohodnuto!“

„Už jdu!“ zahalekal Zack.

Seběhli s Annou o kousek níž a stočili se doprava. Zack se po několika krocích vrátil cestou zpátky do kopce a Anna pokračovala bez ohlednutí kupředu k hustému lesu.

„Zacku!“ volal otec ještě naléhavěji než předtím. „Kde jsi?“

Zack vyběhl zbytek cesty do kopce, zvedl ruku a zamával. Otec stál v dálce, před jejich domem.

„Tady jsem!“ zavolal na něj Zack. „Už jdu domů!“

Ohlédl se dolů z kopce a spatřil Annu, jak právě mizí v lese. Byla v tu chvíli, jak odbíhala pryč, zase tak podobná Susan, až se Zackovi zatajil dech. Ještě víc ho ale zaskočilo uvědomění, že se s ní dvakrát nebo třikrát hlasitě zasmál. Připadalo mu to už hrozně dávno, co se naposled cítil tak lehce, tak klidně.

Hleděl před sebe mezi husté řady cedrů a jedlovců.

Doufám, že se zítra zase uvidíme, pomyslel si.

— Čtyři —

DISKUSE NAD VEČEŘÍ

Einsteinovi nikdy nepatřili k rodinám, které v pátek večer světily šabat – nebo, jak mu většinou říkali, šábés. Ale vloni v říjnu, stejnou dobou, kdy se Zack vrátil do školy, kterou první měsíc vynechal, začali jeho matka a otec na začátku páteční večere pravidelně rozsvěcet dvě svíčky a odříkávat u toho jednu dvě modlitby, načež každý řekl několik slov o Susan. Zack v těchto chvílích z jakýchsi důvodů, které nedovedl pojmenovat ani on sám, žádnou myšlenkou o své sestře nikdy nepřispěl. Pochopil, že dnešek, první páteční večere v novém domově, bude mimořádnou příležitostí, a docela se na ni těšil.

Jejich nový dům opravdu potřeboval ještě velkou spoustu oprav, ale i Zack, který byl z toho stěhování nadšený ze všech nejméně, si musel přiznat, že je to působivé místo: „třípodlažní sídlo“ ve viktoriánském stylu, jak rád říkával jeho otec, s deseti ložnicemi, stropy dvakrát vyššími než v jejich původním domě